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UVODNÍ SLOVO ARCIBISKUPA 

(návrh) 

Mimořádným  svědectvím  víry  a  úcty  k  Matce  Boží  jsou  mariánské  sloupy
v mnohých  městech  naší  země,  které  předchozí  generace  zbudovaly
na poděkování za záchranu před pohromami a válečnými útrapami. 
Duchovním setkáním u mariánských sloupů v České republice přijímáme odkaz
duchovního  dědictví  našich  předků,  kteří  se  s  důvěrou  obraceli  Bohu,
vyprošovali  Boží požehnání a prosili  o ochranu Panny Marie pro své rodiny
a domovy.  Setkáním  u  mariánských  sloupů  se  připomíná  nejen  minulost,
ale obrací  se  k současnosti,  ve které  se  nachází  Evropa  i  naše  země.
Úzkost migrantů,  válkou  a pronásledováním  vyhnaných  ze  svých  domovů,
a obavy obyvatel  Evropy z ohrožení  jejich  bezpečí  a  pokoje,  jsou  naléhavou
výzvou pro křesťany, aby vydali svědectví o víře v Ježíše Krista, Knížete pokoje
a vyprošovali  pokoj a bezpečí.  Po vzoru našich předků se můžeme s důvěrou
zasvětit Matce Boží, do jejíž mateřské péče nás všechny svěřil Pán Ježíš. 

Všem účastníkům žehná

Církevní schválení
Mons. Jan Graubner, arcibiskup olomoucký

č.j. xxxx/2016, Olomouc XY. Z. 2016
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SLOVO AUTORA

Duchovní setkání u mariánských sloupů v České republice za pokoj a bezpečí
v zemi a za svěření obcí do péče Matky Boží pořádá Hnutí obnovy duchovních
tradic.  Záměrem a  cílem Duchovních  setkání  u  mariánských  sloupů v České
republice je nejen duchovně podporovat obnovu zničených sakrálních památek,
zvláště  mariánského  sloupu v Praze,  ale hlavním úsilím  je  obnova a  oživení
duchovního  poslání  sakrálních  památek  umístěných  na  veřejných  místech,
zvláště mariánské sloupy, a to konáním pobožností za pokoj a bezpečí v zemi
a svěřením obcí do ochranné péče Matky Boží. 
Cílem této aktivity je odčinit veřejné zneuctění způsobené Panně Marii, která
nás  sama  ujišťuje,  že  má  tu  čest  být  naší  Matkou  a  obnovit  veřejně  poctu
a zasvěcení námi, kteří máme tu čest být Jejími syny. Zvláště kněží, kteří jsou
Nejsvětější  Matkou  Boží  nazýváni  jejími  přemilými  syny,  mají  být  prvními
v tomto díle obnovy veřejné úcty a zasvěcení  Panně Marii svěřeného do Její
mateřské péče k záchraně lidu. 
Duchovní  setkání  u  mariánských  sloupů v ČR je  možno pořádat  na  základě
souhlasu  Stálé  rady  ČBK.  Je  vhodné,  aby  byla  vedena  knězem nebo  s jeho
vědomím a požehnáním a má probíhat podle modlitební příručky, která vznikla
pro potřeby  setkání.  Modlitby  obsažené  v příručce  je  možné  dle  aktuálních
podmínek upravit při zachování smyslu a struktury. 
Modlitební příručka má posloužit nejen přímým účastníkům setkání, ale všem,
kteří  se chtějí  připojit  a modlitbou vyprosit  pokoj a pomoc Boží naší  zemi a
svěřit se do ochranné péče Matky Boží. Připojit se může kdokoliv a kdykoliv, ať
už  se  setkání  uskuteční  přímo  u mariánských  sloupů,  nebo  v kostele,  či
soukromě na jiném vhodném místě. Duchovní setkání u mariánských sloupů v
ČR  se uskutečňují  pravidelně  ve výroční  den  stržení  pražského  mariánského
sloupu 3. dne každého měsíce u mariánských sloupů v obcích ČR a mimořádně
v mariánské první soboty v měsíci či na mariánské svátky.
Účastnící  Duchovních  setkání  u  mariánských  sloupů  a  ti,  kteří  jsou  spojeni
duchovně soukromou pobožností  dle  Modlitební  příručky,  se mohou přihlásit
za členy  nebo  příznivce  Hnutí  obnovy  duchovních  tradic.  Cílem  Hnutí
je obnovovat  duchovní  tradice  na  místech  spojených  se  zbožností  a  úctou
mariánskou, k národním světcům a zemským patronům a ochraňovat křesťanské
hodnoty  ve společnosti.  Modlitební  příručky  je  možno  objednat  u  Matice
cyrilometodějské,  s.r.o.,  která  zajišťuje  distribuci.  Bližší  informace
www.matice.spolek.cz. 

P. ThDr. Jiří Koníček, iniciátor a předseda Hnutí obnovy duchovních tradic
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I. POBOŽNOST U MARIÁNSKÉHO SLOUPU

A. ÚVOD POBOŽNOSTI
Když se účastníci shromáždí, může se začít zpěvem písně „Bože cos ráčil před
tisíci lety“ uvedenou v Dodatku nebo zvolit  jinou vhodnou píseň. 
Předsedající pozdraví přítomné těmito nebo podobnými slovy:

POZDRAV A ZNAMENÍ KŘÍŽE
P: Ve jménu Otce i Syna i Ducha Svatého. Odpověď: Amen.
P:  Pokoj a dobro všem lidem dobré vůle,  a milost našeho Pána Ježíše Krista
ať je s vámi se všemi. Opověď: I s tebou. 
Drazí v Kristu a přátelé Boží. Duchovní setkání u mariánských sloupů v obcích
České republiky je  veřejným vyznáním víry v Ježíše  Krista  a  projevem úcty
k Matce Boží. Shromáždili jsme se u tohoto mariánského sloupu, abychom jako
věřící  občané  společně  s veřejností  si  připomněli  a  poděkovali  za  dar  víry,
abychom vyprošovali smír, pokoj a bezpečí v zemi a svěřili se do ochrany a péče
Matce Boží. (Možnost připomenout historii místního mariánského sloupu.)

ÚKON KAJÍCNOSTI
Vzbuďme lítost nad hříchem nevěrnosti a neúcty vůči Bohu:
P.: Pane, smiluj se nad námi.  Odp.: Pane, smiluj se nad námi.
P.: Kriste, smiluj se nad námi.  Odp.: Kriste, smiluj se nad námi.
P.: Pane, smiluj se nad námi. Odp.: Pane, smiluj se nad námi.
P.: Kéž se nad námi všemohoucí Bůh smiluje, odpustí nám hříchy

a dovede nás do života věčného. Odp.: Amen.

Smírná modlitba k Panně Marie Rynecké1

Prosme za odpuštění neúcty k Panně Marii a za zničení mariánských sloupů:
Dovoláváme  se  Tvojí  lásky,  Matko  lásky,  ochotná  svým  dětem  vždycky
odpustit. Královno míru, Tvá dobrota nás zve, kdy den se nachyluje, kdy celá
naše  země  je  bouří  zmítána,  přijmi  prosbu smíru,  který  si  sami  ze své  bídy
nemůžeme  vyprosit,  zapomeň  urážky,  vždyť  Ty,  Matko,  jediná  jsi  naše
záchrana.
Obraz  Tvůj,  kdys bezohledně roztříštěný,  kéž celý a krásný v srdci  svém zas
neseme,  potom Syn  Tvůj,  láskou k Tobě usmířený,  neodepře  naší  vlasti  své
požehnání.
Přijmi  korunu a chop se svého žezla,  neboť právem lásky patřila  vždy Tobě
Česká zem. Pro dobrotu Tvého mateřského srdce ať  je národ náš už navždy
Tvým národem. Amen. 

1Srov. Modlitba k Panně Marii Rynecké, Římskokatolická farnost u Matky Boží před Týnem Praha.
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B. PODĚKOVÁNÍ ZA MILOST KŘESŤANSKÉ VÍRY

Poděkujme  za  dar  křesťanské  víry,  kterou  zvěstovali  Moravanům  sv.  Cyril
a sv. Metoděj, kterou křtem sv. Ludmily předal Čechům. Pečetí a záštitou této
víry se stal reliéf Matky Boží, Paladium země České, které nechala sv. Ludmila
zhotovit. Paladium se stalo symbolem víry a ochranným štítem zemí českých.
Prosme o zachování dědictví víry a ochranu Matky Boží.

Modlitba k Matce Boží, Záštitě - Palladiu země české2

Matko Boží, slavná Záštito – Palladium země české! Shlédni milostivě na nás,
své  ctitele,  kteří  jsme  se  shromáždili,  abychom  Ti vyjádřili  svou  lásku
a oddanost  a vzdali  Ti  vroucí  díky  za Tvou  pomoc  a ochranu  v pohromách,
kterými procházel náš národ, za Tvou láskyplnou přítomnost a doprovázení těch,
kteří trpěli a byli perzekuováni. Ve svém obrazu jsi sdílela s nimi stejný osud,
abys jim byla nablízku jako svému Synu na křížové cestě. Přes tisíc let je český
národ křesťanský, přes tisíc let Tě zná a Tebe ctí, Panno Maria!
Když  přišli  do našich  zemí  od východu  slovanští  věrozvěstové,  svatí  Cyril
a Metoděj,  už  tehdy  s pravou  vírou  zapustila  do srdcí  našeho  lidu  hluboké
kořeny i láska a oddanost  k Tobě,  naše  Matko a Ochránkyně  českého národa.
Čechové  Tě  vždy  ctili  a milovali  a Tys  milovala  český  lid.  Mnoho  bouří,
pohrom a bolestí se přehnalo přes české země. Ale Tys vždy bděla nad námi.
Přes všechny chmury a těžkosti vždy prozařovalo z nebe slunce Tvé mateřské
lásky  a pozornosti  k nám  a nakonec  zaplašilo  všechny  ty  lidské  úzkosti
a strachy. Prosíme, přijmi naše vroucí díky! Amen.

Modlitba za národ3

Bože,  Otče  všech,  děkujeme  Ti  za Čechy,  Moravu  a Slezsko  –  naši krásnou
a úrodnou  vlast.  Děkujeme  Ti,  žes  nám  ji  po staletí  pomáhal  chránit  proti
nepřátelům vnějším i škůdcům vnitřním.  Prosíme Tě, dej nám i dnes potřebné
vůdčí  osobnosti  všude,  kde chybí.  Dej  všem dětem otce,  matku  a spořádaný
domov  a veď  nás,  abychom  žili  ve vzájemném porozumění  a každý na svém
místě po vzoru svatého knížete Václava zodpovědně konal svůj úkol. Staň se tak
skrze Krista, našeho Pána. Amen.

Modlitba Otče náš
P.: Pán Ježíš řekl, proste a bude vám dáno. Pomodleme, jak nás naučil náš Pán
Ježíš Kristus.  V.: Otče náš, jenž jsi na nebesích… 
(Místo modlitby se může zazpívat píseň „Otče náš, vyslyš nás“ z Dodatku).

2Viz Modlitba k Matce Boží Paladia země české, http://www.staraboleslav.com/obraz_a_motlitba.php.
3 Viz Modlitba za národ, http://www.apha.cz/modlitba-za-narod-11.
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II. LITANIE ZA POKOJ A ODVRÁCENÍ NEBEZPEČÍ

Panně Marii dal Bůh v dějinách spásy zvláštní poslání, které neskončilo její smrtí
a nanebevzetím. Je v církvi vzývána jako „přímluvkyně, pomocnice, ochránkyně
a prostřednice“. Prosme za pokoj a bezpečí a vyprošujme  odvrácení všeho zla.

(Příležitostně se mohou obměnit a zvoliti jiné litanie uvedené v Dodatku).

Litanie k Panně Marii za osvobození4

Pane, smiluj se. Pane, smiluj se.
Kriste, smiluj se. Kriste, smiluj se.
Pane, smiluj se. Pane, smiluj se.
Bože, náš nebeský Otče, smiluj se nad námi.
Bože Synu, Vykupiteli světa,
Bože Duchu Svatý,
Bože v Trojici jediný,
Svatá Maria, Matko osvobození, oroduj za nás.
Svatá Maria, Panno vítězná, 
Svatá Maria, zastíněná mocí Nejvyššího,
Svatá Maria, mocnější než Ester a Judit,
Svatá Maria, jejíž potomstvo rozdrtilo Satanovu hlavu,
Ženo oděná sluncem, Satanem nezranitelná,
Svatá Maria, Ty nás chráníš před zuřícím Drakem,
Svatá Maria, útočiště hříšníků,
Svatá Maria, osvobození a uzdravení nemocných,
Svatá Maria, naděje zoufalých,
Svatá Maria, Ty jsi přispěla k Alžbětině šťastnému porodu,
Svatá Maria, ochránkyně těhotných žen, 
Svatá Maria, ty dáváš rodičkám, aby dobře porodily, 
Svatá Maria, těšitelko dětí utracených před narozením,
Od Satanovy moci a jeho pokušení osvoboď nás, Panno Maria.
Od prokletí skrze modly a bludná učení
Od démonické posedlosti
Od svodů ducha temnot
Od ďábelských pout, které nás činí otroky Satana,
Od modloslužby, spiritismu a satanismu osvoboď nás, Panno Maria.
Od falešných vizí a klamných snů osvoboď nás, Panno Maria.

4Viz Litanie za osvobození, P. Vojtěch Kodet, http://www.vojtechkodet.cz/modlitby/litanie/litanie-k-
panne-marii-za-osvobozeni.html.
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Od všeho prokletí a zaklínání osvoboď nás, Panno Maria.
Od ducha smrti, který nutí k vraždám a sebevraždám,
Od pustošících ran
Od hladu, násilí a války
Od smrtelných nehod
Od nakažlivých chorob
Od neplodnosti způsobené kouzly
Od všeho ohrožení dětí v matčině těle
Od komplikovaných porodů
Od zranění z našeho dětství
Od zvráceností, jimž padají za oběť děti,
Od duševních úzkostí a tělesných nemocí
Od nevysvětlitelných zmizení blízkých příbuzných
Od bloků v emocích a našich duševních schopnostech
Od zlých následků bezbožnosti
Od rostoucí nevěry a kultury smrti
Od popírání víry a od rouhání se Bohu
Od nehodného přijímání Krista v Eucharistii 
Od beznaděje a zbabělosti
Od ducha strachu, který ničí víru v Boha,
Od vlažnosti v Boží službě
Od ducha pýchy a panovačnosti
Od zatvrzelosti v hříchu
Od hříchů proti Duchu Svatému
Od odmítání odpustit našim nepřátelům
Od nenávistných a smilných myšlenek
Od ďábelských útoků v hodině smrti
Od očistcových muk 
Od věčného zavržení
Beránku Boží, který snímáš hříchy světa, smiluj se nad námi.
Beránku Boží, který snímáš hříchy světa, smiluj se nad námi.
Beránku Boží, který snímáš hříchy světa, smiluj se nad námi.

Maria bez hříchu počatá, oroduj za nás, kteří se k Tobě utíkáme.Oroduj za nás,
Panno Maria, Matko osvobození, abychom byli vysvobozeni ze všeho soužení.

Může se zazpívat sloka písně z Dodatku.
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III.
IV. ZASVĚCENÍ DO OCHRANY A PÉČE MATKY BOŽÍ

Zasvěcení Panně Marii je velikou pomocí pro náš život s Bohem a ochranou
před zlem. Vždyť Matka Boží, sama uchráněna od jakékoliv poskvrny hříchu,
stojí  od  samého  počátku  svého  života  plně  na  straně  Boží,  a  tím tedy  také
v přímém nepřátelství vůči satanovi. Tímto zasvěcením také pokorně uznáváme,
že jsme lidé slabí a že jsme vděčni Bohu za prostředky, kterými nám On sám
pomáhá na naší životní cestě.

ÚKON ZASVĚCENÍ PANNĚ MARII
Úkon zasvěcení Neposkvrněnému Srdci Panny Marie a svěření  města (obec)
do ochrany péče Matce Boží pod její ochranný plášť k odvrácení nebezpečí.

Zasvěcení Neposkvrněnému Srdci Panny Marie 
Panno Maria, Matko Boží, zasvěcuji se Tvému Neposkvrněnému Srdci se vším,
co  jsem  a  co  mám.  Přijmi  mě  pod  svou  mateřskou  ochranu.
Uchraň mě ode všech  nebezpečí.  Pomáhej  mi  přemáhat  pokušení,  která  mě
svádějí ke zlému, abych si zachoval čistotu duše i těla. Tvé Neposkvrněné Srdce
ať je mým útočištěm a cestou, která mě vede ke Kristu.
Vypros mi milost, abych se z lásky k Ježíši často modlil a obětoval za obrácení
hříšníků  a  na  smír  za  hříchy  proti  tvému  Neposkvrněnému  Srdci.  Abych
ve spojení  s Tebou  žil  v dokonalé  oddanosti  Nejsvětější  Trojici.  V ni  věřím,
jí se klaním a ji miluji. Amen.

Zasvěcení našich měst, obcí a Evropy5

Místo města Prahy je možné doplnit název města či obce v místě konání.
Panno  Maria,  Ochránkyně  našeho  města  (obce).  Tak  jako  od nepaměti  naši
předkové se k Tobě nyní utíkáme i my, abychom Tvému Neposkvrněnému Srdci
zcela  svěřili  a zasvětili  naše  město  (obec)  a Evropu.  Prosíme  Tě,  chraň
je i všechny  svoje  děti  v nich  žijící,  rodiny  i jednotlivce,  jejich  domácnosti
i všechen jejich majetek.  Střez jejich kroky na všech jejich cestách,  při všech
jejich činnostech. Chraň nás a naše město a Evropu před neštěstím, nemocemi a všemi
útoky zla a veď nás cestou pokoje, lásky a svornosti, cestou obrácení ke svému Synu Ježíši.
Panno Maria, Ochránkyně našeho města (Prahy) a Evropy, oroduj za nás. Amen.

5Srov. Modlitba k Panně Marii Rynecké, Římskokatolická farnost u Matky Boží před Týnem Praha 

10



V. ZÁVĚR POBOŽNOSTI 

PAPEŽSKÝ HOLD PANNĚ MARII KYTICÍ RŮŽÍ

Je zvykem, že se papež připojuje k celému městu Římu, jež vzdává hold Marii
kyticí růží. Tyto květiny ukazují na naši lásku a naši zbožnost: lásku a zbožnost
papeže, římské Církve i obyvatel  tohoto města, kteří  se považují za duchovní
děti Panny Marie. Symbolicky tyto růže mohou vyjadřovat vše krásné a dobré,
co jsme učinili, protože na tomto již tradičním setkání bychom všechno chtěli
nabídnout Matce v přesvědčení, že bychom nemohli učinit nic bez její ochrany
a bez milosti, kterou nám denně u Boha vyprošuje. Jak se říká, není růže bez trní
a ani na stoncích těchto krásných bílých růží nechybějí trny, které představují
těžkosti, utrpení a špatnosti, které také poznamenaly a poznamenávají život lidí
a našich společenství. Matce se předkládají radosti, ale svěřují se jí také starosti
v jistotě, že u ní se nachází útěcha proti malomyslnosti a opora k další cestě.

Modlitba  Neposkvrněná  Matko,  která  jsi  pro  všechny  znamením  bezpečné
naděje a útěchy, učiň, ať se necháme přitáhnout tvou neposkvrněnou nevinností.
Buď laskavou matkou všem křesťanům a daruj jim ctnost odvahy, aby byli duší
světa v tomto nesnadném historickém období. Neposkvrněná Panno, Matko Boží
a Matko naše,  oroduj za nás! 

Předsedající nebo jiní účastníci (hasiči) položí k poctě kytici ke sloupu Panny
Marie. Zazpívají se písně Magnificat nebo Madono uvedené v Dodatku.

POZDRAVENÍ POKOJE

P.: Pokoj Páně ať zůstává vždycky s vámi. V.: I s tebou.
P.: Pozdravme se navzájem pozdravením pokoje.
P.: Pokoj Tobě. Odp.: Pokoj Tobě.

ZÁVĚREČNÉ POŽEHNÁNÍ

P.: Pán s vámi. Odp.: I s tebou.
P.: Skloňte se před Bohem a přijměte požehnání.
P.: Kéž je u vás náš Pán Ježíš Kristus a chrání vás. Odp.: Amen.
P.: Kéž jde před vámi a vede vás, kéž stojí za vámi a posiluje vás. Odp.: Amen. 
P.: Kéž se vás ujme, opatruje vás a žehná vám. Odp.: Amen. 
P.: Požehnej vás všemohoucí Bůh Otec i Syn + i Duch Svatý. Odp.: Amen.

Na závěr se zazpívá svatováclavský chorál nebo jiný zpěv uvedený v Dodatku.
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II. TEXTY K BOHOSLUŽBĚ SLOVA 

Texty  k bohoslužbě slova obsahuje výběr  textů Písma sv.,  proseb  a myšlenek
k homilii,  které  lze  využít  při  rozšířené  verzi  pobožnosti  nebo  při  mši  svaté
konanou ve spojení s procesím a pobožností u mariánského sloupu.

ČTENÍ Z KNIHY ZJEVENÍ SVATÉHO JANA (JAN 12,1-6)6

A  ukázalo  se  na  nebi  veliké  znamení:  Žena  oděná  sluncem,  s měsícem
pod nohama a s korunou z dvanácti  hvězd kolem hlavy.  Ta žena byla těhotná
a křičela  v bolestech,  neboť  přišla  její  hodina.  Tu  se  ukázalo  na  nebi  jiné
znamení: Veliký ohnivý drak s deseti rohy a sedmi hlavami, a na každé hlavě
měl královskou korunu. Ocasem smetl třetinu hvězd z nebe a svrhl je na zem.
Ten  drak  se  postavil  před  ženu,  aby  pohltil  její  dítě,  jakmile  se narodí.
Ona porodila  dítě,  syna,  toho,  který  má  vládnout  všem  národům  železným
prutem. Avšak její dítě bylo uchváceno do nebe k Bohu, k jeho trůnu. Žena pak
uprchla  na  poušť,  kde  měla  místo  připravené  od  Boha,  aby  tam  o  ni  bylo
postaráno po tisíc dvě stě šedesát dní.7 
P.: Slyšeli jsme slovo Boží. Odp.: Bohu díky.

RESPORZORIÁLNÍ ŽALM  (Žl: 45,10b.11a+12a.16) 
Odp.: Královna stojí po tvé pravici ve zlatém rouchu.
Po své pravici máš královnu, – ozdobenou ofírským zlatem. Odp.
Slyš, dcero, pohleď a naslouchej, – sám král touží po tvé kráse. Odp.
Provázena radostným jásotem – vstupuje v královský palác. Odp.

EVANGELIUM PODLE SV. LUKÁŠE (Lk 1,39–56)
V těch dnech se Maria vydala na cestu a spěchala do jednoho judského města
v horách. Vešla do Zachariášova domu a pozdravila Alžbětu. Jakmile Alžběta
uslyšela Mariin pozdrav, dítě se radostně pohnulo v jejím lůně. Alžběta byla
naplněna  Duchem  Svatým  a  zvolala  mocným  hlasem:  „Požehnaná  jsi  mezi
ženami a požehnaný plod života tvého! Jak jsem si zasloužila, že matka mého
Pána přišla ke mně? Vždyť jakmile zazněl tvůj pozdrav v mých uších, dítě se
živě a radostně pohnulo v mém lůně. Blahoslavená, která jsi uvěřila, že se splní
to, co ti bylo řečeno od Pána!“ Maria řekla: „Velebí má duše Hospodina a můj
duch jásá v Bohu, mém spasiteli,  neboť shlédl na svou nepatrnou služebnici.
Od této chvíle mě budou blahoslavit všechna pokolení, že mi učinil veliké věci
ten, který je mocný. Jeho jméno je svaté a jeho milosrdenství (trvá) od pokolení
do pokolení k těm, kdo se ho bojí. Mocně zasáhl svým ramenem, rozptýlil ty,

6 Viz. www.Liturgie.cz
7Nebo Zj 12,1–10. Viz BIBLE, Písmo svaté Starého a Nového zákona, Český ekumenický překlad, 
Praha 1985.

12



kdo v srdci smýšlejí pyšně. Mocné sesadil z trůnu a ponížené povýšil, hladové
nasytil dobrými věcmi a bohaté propustil s prázdnou. Ujal se svého služebníka
Izraele, pamatoval na své milosrdenství, jak slíbil našim předkům, Abrahámovi
a  jeho  potomkům  navěky.“  Maria  zůstala  u  Alžběty  asi  tři  měsíce
a pak se vrátila domů.  P.: Slyšeli jsme slovo Boží. Odp.: Chvála tobě, Kriste.

HOMILIE - dle předložených myšlenek a námětů 

Výklad papeže Benedikta XVI. obrazu Ženy z apokalypsy8

„Žena“  z  apokalypsy  je  samotná  Maria.  Objevuje  se  jako  „oděná  sluncem“,
tj. oděná Bohem: Panna Maria je totiž cele prostoupena světlem Božím a žije
v Bohu.  Tento symbol  zářivého šatu zřetelně  vyjadřuje  celkový stav Mariina
bytí: Ona je „milostiplná“, naplněná Boží láskou. A „Bůh je světlo“, říká také
svatý Jan (1 Jan 1,5).  Takto pak „milostiplná“,  „Neposkvrněná“ odráží celou
svojí osobou světlo „slunce“, kterým je Bůh.
Tato žena má pod svýma nohama měsíc,  symbol  smrti  a  smrtelnosti.  Maria,
je totiž plně přidružena k Ježíši Kristu, svému Synu, který zvítězil nad hříchem
a smrtí; je svobodná od jakéhokoli stínu smrti a plná života. Stejně jako smrt
nemá žádnou moc nad zmrtvýchvstalým Ježíšem (srov.  Řím 6,9),  tak ji  také
Maria prostřednictvím milosti a zvláštní výsady Všemohoucího Boha nechala
za sebou  a  překonala.  V  jejím  životě  se  to  projevuje  dvěma  velikými
tajemstvími. Nejprve byla počata bez prvotního hříchu, což je tajemství, které
slavíme dnes,  a na sklonku svého života byla přijata do nebe s duší a tělem,
ve slávě Boží. Avšak i veškerý její pozemský život byl vítězstvím nad smrtí,
protože  se  dala  cele  do  služeb  Bohu,  plným  sebeodevzdáním  se  Jemu
a bližnímu.
Apokalyptická  vize  ukazuje  další  detail:  nad  hlavou  ženy  oděné  sluncem
je „koruna z dvanácti hvězd“. Toto znamení připomíná dvanáct kmenů Izraele
a znamená, že Panna Maria je středem Božího lidu, celého společenství svatých.
Tento  obraz  koruny nás  tak  přivádí  k  druhé  interpretaci  nebeského  znamení
„ženy  oděné  sluncem“.  Kromě  Matky  Boží  zosobňuje  toto  znamení  církev,
křesťanské společenství všech dob. Je v požehnaném stavu, ve svém lůně nosí
Krista,  jehož má přivést  na svět;  představuje soužení pozemské církve,  která
mezi útěchami od Boha a pronásledováním světa přináší lidem Krista.
Právě proto, že přináší Krista, setkává se církev s odporem krutého protivníka,
jehož  v  apokalyptické  vizi  představuje  „veliký  ohnivě  rudý drak“  (Zj  12,3).
Tento  drak  se  marně  snažil  pozřít  Ježíše  –  „syna,  chlapce,  toho,  který  má
vládnout  všem  národům“  (Zj  12,5);  marně  proto,  že  Ježíš  svou  smrtí

8Srov. http://web.katolik.cz/feeling/6_2.htm
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a zmrtvýchvstáním vystoupil k Bohu a usedl na jeho trůn. Proto drak, který byl
jednou pro vždy poražen na nebi, obrací své útoky proti ženě – církvi – v poušti
světa. V každé době je však církev podporována světlem a mocí Boha, který
ji na  této  poušti  sytí  chlebem  svého  Slova  a  posvátnou  Eucharistií.  Církev
tak v každém soužení uprostřed všech zkoušek, které ji během staletí v různých
částech světa potkávají, trpí pronásledováním, ale vychází z něj vítězně. A právě
tímto způsobem je křesťanské  společenství  přítomností  a  zárukou Boží lásky
proti všem ideologiím nenávisti a egoismu.

Výklad Zjevení a poselství Panny Marie ve Fatimě9

Zjevení  v  portugalské  Fatimě  začalo  v  roce  1916  trojím  zjevením  anděla
desetileté Lucii, devítiletému Františkovi a sedmileté Jacintě. Po této duchovní
přípravě docházelo každý měsíc od 13. května do 13. října 1917 ke zjevením
Panny Marie. Tento cyklus šesti zjevení byl ukončen slunečním zázrakem.
Ve Fatimě Svatá Panna svěřila dětem závažné "Tajemství", které sestává ze tří
částí.  První  částí  je  vidění  pekla  a  pekelných  muk;  modernímu  člověku  má
důrazně připomenout, že ďábel a peklo skutečně existují, že to nejsou pouhé
pohádkové  představy  pro  děti.  Druhá  část  pozůstává  z  proroctví  o  vývoji
událostí  po  první  světové  válce,  o  Rusku  a  o  druhé  světové  válce;
byla zveřejněna papežem Piem XII. v r. 1942.
Třetí část, zveřejněná až teprve nyní, 13. května 2000 papežem Janem Pavlem
II.,  obsahuje  vizi  konečného  pronásledování  Církve  před  druhým  Kristovým
příchodem,  papežovo  utrpení  a  smrt,  utrpení  a  smrt  církevních  hodnostářů
a řeholních  osob,  zároveň  ale  i  přínos  jejich  oběti  života  za  spásu  lidstva.  -
Protože  sestra  Lucie  Santosová  požadovala  zveřejnění  "Třetího  tajemství"
do r. 1960,  mnozí  se  domnívají,  že  toto  tajemství  je  již  vyplněno  a  že  vize
hovořila o utrpení křesťanů za totalitních komunistických režimů a o atentátu na
papeže,  který  se  stal  13.  května  1981  na  Svatopetrském  náměstí  v  Římě.
Podobně to oznamuje kardinál Angelo Sodano v oficiálním prohlášení státního
sekretáře  Svatého  otce  ze  13.  května  2000  (viz  níže).  Zde  se  také  uvádí,
že střela,  která  měla  zabít  papeže,  byla  mateřskou rukou vedena  neobvyklou
dráhou mimo srdce, a uvízla ve stěně džípu. Tuto střelu potom biskup z Leira-
Fátimy umístil na připomínku a jako projev vděčnosti papeže do koruny sochy
Panny Marie ve Fatimě. Papež pak vykonal děkovnou pouť v r. 1982 a 1991;
při obou příležitostech byla pozvána na setkání i sestra Lucie. Setkání s Lucií
proběhlo i v Římě, když při příležitosti setkání spolu se všemi biskupy celého
světa  v  rámci  Milénia  roku  2000  před  sochou  Panny  Marie,  zvlášť

9 Srov. http://web.katolik.cz/feeling/6_2.htm
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sem dopravené z Fatimy,  provedl slavnostní zasvěcení světa a třetího tisíciletí
Panně Marii.

Modlitba zasvěcení lidstva papežem sv. Janem Pavlem II.10

"Matko lidu a národů, Ty, která znáš všechno lidské utrpení a všechny lidské
naděje, Ty, která s mateřskou láskou vnímáš všechny boje mezi dobrem a zlem,
světlem a tmou, které otřásají  současným světem, přijmi naše volání,  kterým
se silou Ducha svatého obracíme přímo k Tvému srdci: obejmi láskou Matky
a Služebnice Páně tento náš lidský svět, který Ti svěřujeme a zasvěcujeme, plni
starostí  o  pozemský  a  věčný  úděl  lidí  a  národů.  Zvlášť  pak  Ti  svěřujeme
a zasvěcujeme ten lid a ty národy, které tento projev důvěry a zasvěcení nejvíce
potřebují." "Pod Tvou ochranu se utíkáme, svatá Matko Boží! Neodmítej naše
prosby, když jsme v těžkých zkouškách!"
"Hle, stojíme před Tebou, Matko Kristova, před Tvým Neposkvrněným Srdcem,
a společně s církví se toužíme připojit k zasvěcení, které z lásky k nám učinil
Tvůj Syn svému Otci: ,A pro ně se zasvěcuji' - řekl - ,aby i oni byli posvěceni
v pravdě' (Jn 17,19). Chceme se připojit k našemu Vykupiteli v tomto zasvěcení
pro  svět  a  pro  lidi,  které  má  v  jeho  Božském  srdci  moc  získat  odpuštění
a dosáhnout smíření. Moc tohoto zasvěcení přetrvává po všechen čas, zahrnuje
všechny  lidi  a  národy,  překonává  každé  zlo,  které  je  duch  temnot  schopen
podnítit v lidském srdci a v dějinách a které skutečně v našem čase roznítil. 
PROSBY11 
P: Bože nejvýš shovívavý, prosíme Tě
– Prosme za mír celého světa, za církev a za jednotu všech křesťanů.
– Prosme za naši vlast a za náš národ a za všechny, kteří mu slouží.
– Prosme za naše obce (města) a za všechny, kteří v nich s vírou přebývají.
– Prosme za příznivé počasí, za hojnou úrodu zemskou a za pokojné časy.
– Prosme za trpící, za konec všech jejich trápení a za jejich spásu.
– Prosme za nás za všechny, abychom byli vysvobozeni ze všeho nebezpečí.
Ujmi se nás a spas nás, Bože, smiluj se nad námi a ochraňuj nás, neboť Tys naše
pomoc a síla. Ty žiješ a kraluješ na věky věků. Amen.

10Srov. http://web.katolik.cz/feeling/6_2.htm
11 Viz Přímluvy, http://www.liturgie.cz/misal/primluvy.
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III. DODATEK TEXTŮ K POBOŽNOSTI
Dodatek obsahuje výběr modliteb, litanií a písní, které lze využít pro obměnu textů

či rozšířenou verzi pobožnosti nebo pro soukromou pobožnost.

1. TEXTY LITANIÍ A MODLITEB
Litanie k Božímu milosrdenství12

Milosrdenství Boží, pramenící z lůna Otce, důvěřuji ti. 
Milosrdenství Boží, největší Boží vlastnosti, důvěřuji ti.
Milosrdenství Boží, nepochopitelné tajemství, důvěřuji ti.
Milosrdenství Boží, prameni tryskající z tajemství Nejsvětější Trojice, 
Milosrdenství Boží, nedostižné lidským ani andělským rozumem, 
Milosrdenství Boží, které nás voláš z nicoty k bytí,
Milosrdenství Boží, z něhož pramení všechen život a štěstí,
Milosrdenství Boží, přesahující nebesa,
Milosrdenství Boží, zdroji divů a zázraků,
Milosrdenství Boží, zahrnující celý vesmír,
Milosrdenství Boží, sestupující na svět v osobě vtěleného Slova,
Milosrdenství Boží, které vytrysklo z otevřené rány Ježíšova Srdce,
Milosrdenství Boží, skryté v Ježíšově Srdci pro nás a zvláště pro hříšníky,
Milosrdenství Boží, nevyzpytatelné v ustanovení Eucharistie,
Milosrdenství Boží, v ustanovení svaté Církve,
Milosrdenství Boží, ve svátosti svatého křtu,
Milosrdenství Boží, které nás ospravedlňuje skrze Ježíše Krista,
Milosrdenství Boží, které nás provází celý život,
Milosrdenství Boží, které nás zaplavuje zvláště v hodině smrti,
Milosrdenství Boží, které nás obdařuje věčným životem,
Milosrdenství Boží, které nás chrání před pekelným ohněm,
Milosrdenství Boží, obracející zatvrzelé hříšníky,
Milosrdenství Boží, úžase andělů a vytržení světců,
Milosrdenství Boží, které nás pozvedá v každé nouzi,
Milosrdenství Boží, zdroji našeho štěstí a radosti,
Milosrdenství Boží, koruno všech Božích skutků,
Milosrdenství Boží, v němž jsme všichni ponořeni, důvěřuji ti.
Milosrdenství Boží, sladký pokoji ztrápených srdcí, důvěřuji ti.
Milosrdenství Boží, jediná naděje zoufalých duší, důvěřuji ti.
Milosrdenství Boží, odpočinku a pokoji uprostřed trýzní, důvěřuji ti.

12Viz Litanie k Božímu milosrdenství, Vojtěch Kodet, 
http://www.vojtechkodet.cz/modlitby/litanie/litanie-k-bozimu-milosrdenstvi.html.
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Milosrdenství Boží, rozkoši a vytržení svatých duší, důvěřuji ti.
Milosrdenství Boží, probouzející naději v každé beznaději, důvěřuji ti.

Věčný  Bože,  jehož  milosrdenství  je  nevyčerpatelné  a  poklad  slitování
nepřeberný,  shlédni  na  nás  s  laskavostí  a  rozhojni  v  nás  své  milosrdenství,
abychom  v  těžkých  chvílích  nezoufali  a  neklesali  na  duchu,  ale  poddali  se
s velkou důvěrou tvé svaté vůli, která je láska a milosrdenství samo. Amen. 

Zasvěcení světa Božímu milosrdenství – modlitba sv. Jana Pavla II.13

Bože, milosrdný Otče, který zjevuješ svou lásku ve svém Synu, Ježíši Kristu,
a vyléváš ji na nás v Utěšiteli Duchu Svatém,
Tobě dnes svěřujeme osud světa i každého člověka.
Skloň se nad námi hříšnými, uzdrav naši slabost,
přemož všechno zlo a dej všem obyvatelům země poznat své milosrdenství,
aby v Tobě, Trojjediný Bože, vždy nacházeli zdroj naděje.
Věčný Otče, pro bolestné utrpení a zmrtvýchvstání svého Syna,
buď milosrdný k nám i k celému světu. Amen.

Litanie loretánské14 

Pane, smiluj se. Pane, smiluj se. 
Kriste, smiluj se. Kriste, smiluj se. 
Pane, smiluj se. Pane, smiluj se. 
Bože, náš nebeský Otče, smiluj se nad námi. 
Bože Synu, Vykupiteli světa, smiluj se nad námi.
Bože Duchu Svatý, smiluj se nad námi.
Bože v Trojici jediný, smiluj se nad námi
Svatá Maria, oroduj za nás. 
Svatá Boží Rodičko, 
Svatá Panno panen, 
Matko Kristova, oroduj za nás.
Matko Božské milosti, oroduj za nás.
Matko nejčistší, oroduj za nás.
Matko nejcudnější, oroduj za nás. 
Matko neporušená, oroduj za nás.

13 Viz Modlitba Jana Pavla II. k zasvěcení Božímu milosrdenství, 
http://www.vojtechkodet.cz/modlitby/modlitby-svetcu/modlitba-zasveceni-bozimu-milosrdenstvi.html.
14Viz Litanie loretánské, http://www.vojtechkodet.cz/modlitby/litanie/loretanska-litanie.html.
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Matko neposkvrněná, oroduj za nás.
Matko láskyhodná, oroduj za nás.
Matko podivuhodná, 
Matko dobré rady,
Matko Stvořitelova,
Matko Spasitelova,
Matko Církve,
Panno nejmoudřejší,
Panno úctyhodná,
Panno chvályhodná,
Panno mocná, 
Panno dobrotivá,
Panno věrná,
Zrcadlo spravedlnosti,
Trůne moudrosti,
Příčino naší radosti,
Stánku Ducha Svatého,
Stánku vyvolený,
Stánku zbožnosti,
Růže tajemná,
Věži Davidova,
Věži z kosti slonové,
Dome zlatý,
Archo úmluvy,
Bráno nebeská,
Hvězdo jitřní,
Uzdravení nemocných,
Útočiště hříšníků,
Těšitelko zarmoucených, 
Pomocnice křesťanů, 
Královno andělů, 
Královno patriarchů, 
Královno proroků, 
Královno apoštolů,  oroduj za nás.
Královno vyznavačů, oroduj za nás.
Královno panen, oroduj za nás.
Královno všech svatých, oroduj za nás.
Královno počatá bez poskvrny hříchu dědičného, oroduj za nás.
Královno na nebe vzatá, oroduj za nás.
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Královno posvátného růžence,  oroduj za nás.
Královno rodin,
Královno míru,
Beránku Boží, Tys na sebe vzal hřích světa, smiluj se nad námi.
Beránku Boží, Tys na sebe vzal hřích světa, smiluj se nad námi.
Beránku Boží, Tys na sebe vzal hřích světa, smiluj se nad námi.
P.: Oroduj za nás, svatá Boží Rodičko, V.: aby nám Kristus dal účast na svých
zaslíbeních.
P.: Modleme  se: Prosíme,  Pane  Bože,  popřej  nám,  svým  služebníkům,
stálé zdraví duše i těla a na mocnou přímluvu blahoslavené Marie, vždy Panny,
osvoboď  nás  od nynějších  zármutků  a dej  nám  radost  věčného  života.
Skrze Krista, našeho Pána. Amen.

MODLITBA POSVÁTNÉHO RŮŽENCE15

Na závěr modlitby růžence:  Zdrávas Královno…P.: Oroduj za nás,  Královno
posvátného růžence, V.: aby nám Kristus dal účast na svých zaslíbeních.
P.: Modleme  se:  Bože,  tvůj  jednorozený  Syn  nám  svým  životem,  smrtí
a zmrtvýchvstáním získal věčnou spásu. Dej nám, prosíme, když v posvátném
růženci blahoslavené Panny Marie o těchto tajemstvích rozjímáme, ať také podle
nich žijeme a dosáhneme toho, co slibují. Skrze Krista, našeho Pána. V.: Amen. 
P.: Oroduj  za  nás,  svatý  Josefe, V.: aby  nám  Kristus  dal  účast  na  svých
zaslíbeních.  P.: Modleme se: K tobě,  svatý Josefe,  přicházíme ve  své  tísni.
Když  jsme  vzývali  o  pomoc  tvou  přesvatou  snoubenku,  žádáme  s  důvěrou
i od tebe  ochranu.  Pro  lásku,  která  tě  pojila  s  neposkvrněnou  Pannou
a Bohorodičkou,  a pro  otcovskou  lásku,  s kterou  jsi  objímal  Ježíše,  pokorně
prosíme: shlédni milostivě na dědictví, které si Ježíš Kristus získal svou krví,
a přispívej  nám  v našich  potřebách  svou  mocnou  přímluvou.  –  Starostlivý
strážce Svaté rodiny, opatruj vyvolený lid Ježíše Krista. Odvrať od nás, laskavý
otče, všechnu nákazu bludů a mravní zkaženosti. Náš mocný ochránce, milostivě
nám z nebe pomáhej v tomto boji s mocnostmi temna a jako jsi kdysi vysvobodil
Ježíše  z  nebezpečí  života,  tak nyní  braň  církev  Boží  proti  úkladům nepřátel
a proti všemu protivenství. Nás pak všechny ustavičně ochraňuj, abychom podle
tvého  příkladu  a  s  tvou  pomocí  svatě  žili,  zbožně  zemřeli  a  dosáhli  věčné
blaženosti v nebesích. V.: Amen.

15Viz. www. Kancional.cz
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Litanie k sv. Michaeli archandělovi16

Pane, smiluj se. Pane, smiluj se.
Kriste, smiluj se. Kriste, smiluj se.
Pane, smiluj se.  Pane, smiluj se.
Bože, náš nebeský Otče, smiluj se nad námi.
Bože Synu, Vykupiteli světa, smiluj se nad námi.
Bože Duchu Svatý, smiluj se nad námi.
Bože v Trojici jediný, smiluj se nad námi.
Svatá Maria, oroduj za nás.
Svatá Boží Rodičko, oroduj za nás.
Svatá Panno panen, oroduj za nás.
Svatý Michaeli, 
Archanděli jména hlubokého smyslu,
Náčelníku andělských kůrů,
Vůdce nebeských zástupů,
Horlivče pro čest a slávu Boží,
Statečný bojovníku s plamenným mečem,
Statečný přemožiteli odbojného družstva,
Slavný vítězi nad Luciferem a jeho přívrženci,
Zářící hvězdo před trůnem Božím,
Anděli pokoje,
Anděli zaslíbené země,
Ochránce národa vyvoleného,
Obránce svaté Církve,
Zvěstovateli rozkazů Božích, 
Obraze Božské velebnosti, 
Bedlivý sluho Páně, 
Ochránce lidu před útoky zlého ducha, 
Opatrovníku umírajících,
Průvodce duší k poslednímu soudu, 
Vykonavateli soudů Božích, 
Trojím zjevením proslavený, 
Od věků v církvi svaté vysoce ctěný, oroduj za nás.
Vyvolený ochránce národů slovanských, oroduj za nás.
Abychom pravdy svatého náboženství proti útokům hájili, oroduj za nás.
Abychom se bezbožné osvěty chránili, oroduj za nás.

16Viz Litanie k sv. Michaeli archandělovi, Vojtěch Kodet, 
http://www.vojtechkodet.cz/modlitby/litanie/litanie-ke-sv-archandelu-michaelovi.html.
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Abychom nevěreckému duchu doby nehověli, oroduj za nás.
Abychom proti tělu, světu a ďáblu dobrý boj bojovali, oroduj za nás.
Abychom pod stráží andělskou na pravé cestě vytrvali,
Abychom se světlem Božího zjevení řídili,
Abychom Bohu v dobrých i zlých dnech věrnou lásku osvědčovali,
Abychom Boží i církevní přikázání ochotně plnili,
Abychom k zvelebení Církve svaté modlitbou napomáhali,
Abychom smlouvu křtu svatého svědomitě zachovávali,
Abychom se satana a jeho pýchy odříkali,  
Abychom v posledním boji nad úklady zlého ducha zvítězili,
Abychom u soudu Božího věrnými shledáni byli,
Abychom v společnosti Tvé Boha věčně chválili,
Beránku Boží, který snímáš hříchy světa, smiluj se nad námi.
Beránku Boží, který snímáš hříchy světa, smiluj se nad námi.
Beránku Boží, který snímáš hříchy světa, smiluj se nad námi.
Kriste, uslyš nás.  Kriste, vyslyš nás.
Kriste, uslyš nás.  Kriste, vyslyš nás.
Pane, smiluj se nad námi. Pane, smiluj se nad námi.
Kriste, smiluj se nad námi.  Kriste, smiluj se nad námi.
Pane, smiluj se nad námi. Pane, smiluj se nad námi.

P.: Modleme se:  Přeslavný kníže nebeských vojsk, svatý archanděli Michaeli,
chraň  nás  v boji  a v hrozném  zápasu,  který  podstupujeme  s knížaty
a mocnostmi,  správci  tohoto světa a se zlými duchy.  Pospěš na pomoc lidem,
které Bůh jako nesmrtelné stvořil k svému obrazu a za drahou cenu z otroctví
ďáblova vysvobodil. V.: Amen.

Modlitba k sv. Michaeli archandělovi17

Svatý Michaeli, archanděli, opatruj nás v boji!
Proti zlobě a úkladům ďáblovým budiž nám ochranou!
Přikážiž jemu Bůh, pokorně prosíme!
A ty, kníže vojska nebeského, uvrhni satana a jiné duchy zlé,
kteří ke zkáze duší světem obcházejí,
božskou mocí do propasti pekelné! Amen. 

17Viz Modlitba k sv. Michaelu archandělovi, http://www.vojtechkodet.cz/modlitby/litanie/litanie-ke-sv-
archandelu-michaelovi.html.
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2. TEXTY TRADIČNÍCH A RYTMICKÝCH PÍSNÍ K POBOŽNOSTI

01 - Chválu vzdejme, ó křesťané - Kancionál č. 80218 
1. Chválu vzdejme, ó křesťané, / nejsvětější Matce Páně, / pějme vroucně nebes

Kněžně, / vzývejme ji všichni něžně. / Maria, / Maria, / denice vítězná, / Maria,
/  Maria,  /  lilie  líbezná,  /  oroduj  za  nás,  Matko,  v  každý  čas,  /  Královno
nadhvězdná. 

2. Panno slavná, Panno svatá, / bez poskvrny jsi počatá; / květe rajské líbeznosti, /
kdo by vychválil tě dosti? / Maria, / Maria, / denice vítězná, / Maria, / Maria, /
lilie líbezná, / oroduj za nás, Matko, v každý čas, / Královno nadhvězdná. 

3. Tak jsi byla nebi milá, / žes nám Boha porodila; / pravá matko Pána Krista, /
zůstala jsi panna čistá. / Maria, / Maria, / denice vítězná, / Maria, / Maria, /
lilie líbezná, / oroduj za nás, Matko, v každý čas, / Královno nadhvězdná. 

4. V lůně tvém Bůh odpočíval, / na tvých prsou tiše dlíval. / Která matka tebe
předčí, / které matky syn je větší? / Maria, / Maria, / denice vítězná, / Maria, /
Maria,  /  lilie  líbezná,  /  oroduj  za  nás,  Matko,  v  každý  čas,  /  Královno
nadhvězdná. 

5. Ty jsi Panna nejmoudřejší, / veškeré cti nejhodnější, / Tebe nelze vychváliti, /
tvoji slávu rozmnožiti. / Maria, / Maria, / denice vítězná, / Maria, / Maria, /
lilie líbezná, / oroduj za nás, Matko, v každý čas, / Královno nadhvězdná. 

6.  Panno  věrná,  dobrotivá,  /  s  důvěrou  tě  hříšník  vzývá;  /  zrcadlem
jsi spravedlivých,  /  vzorem duší  v  Bohu živých.  /  Maria,  /  Maria,  /  denice
vítězná, / Maria, / Maria, / lilie líbezná, / oroduj za nás, Matko, v každý čas, /
Královno nadhvězdná. 

7. Ty jsi radost našich duší, / v tobě krásu ráje tuší; / ty jsi pramen nábožnosti, /
ty jsi studnice všech ctností. / Maria, / Maria, / denice vítězná, / Maria, / Maria,
/ lilie líbezná, / oroduj za nás, Matko, v každý čas, / Královno nadhvězdná. 

8. Ty jsi naše k nebi brána, / archa úmluvy nám daná, / Hvězda jitřní, jež nám
svítí  /  za bouřlivé plavby žití.  /  Maria,  /  Maria,  /  denice vítězná, /  Maria,  /
Maria,  /  lilie  líbezná,  /  oroduj  za  nás,  Matko,  v  každý  čas,  /  Královno
nadhvězdná. 

9.  Ty  nemocné  uzdravuješ,  /  za  hříšníky  oroduješ,  /  útěchou  jsi  pro  plačící,  /
všech křesťanů pomocnicí. / Maria, / Maria, / denice vítězná, / Maria, / Maria, /
lilie líbezná, / oroduj za nás, Matko, v každý čas, / Královno nadhvězdná. 

10.  Vyvýšená  nad  anděly,  /  nad  všech  svatých  zástup  skvělý,  /  Královna
jsi tvorstva všeho, / dlíš u Boha všemocného. / Maria, / Maria, / denice vítězná,
/ Maria, / Maria, / lilie líbezná, / oroduj za nás, Matko, v každý čas, / Královno
nadhvězdná. 

11. Nedej,  Matko, zahynouti  / dětem na vezdejší pouti / a dej lidu prosícímu /
šťastně dojít k tvému Synu. / Maria, / Maria, / denice vítězná, / Maria, /Maria, /
lilie líbezná, / oroduj za nás, Matko, v každý čas, / Královno nadhvězdná.

18Viz. www. Kancional.cz
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02 - Bože, cos ráčil – Kancionál č. 82819

1. Bože, cos ráčil před tisíci roky / rozžati otcům světlo víry blahé, / jenžto jsi  řídil
apoštolů kroky / z východu k naší Moravěnce drahé. [: K tobě hlas prosby z této
vlasti vane: / Dědictví otců zachovej nám, Pane! :]

2. Na Velehradě bratři ze Soluně, / Cyril a Metod, kázali nám spásu; / ochranu
skytli v církve svatém lůně, / učili národ znáti ctnosti krásu. [: Od doby té nám
světlo víry plane: / Dědictví otců zachovej nám, Pane! :]

3. Jazykem rodným Boží chválu pěli, / mateřskou řečí knihy svaté psali, / získali
láskou Kristu národ celý,  / život nám na vše věky zachovali. [: Nezhyne rod,
jenž věřit neustane: / Dědictví otců zachovej nám, Pane! :]

4. Kolik to bouří nad vlastí se sneslo, / o život bylo zápasit nám v boji, / mohutné
sídlo Svatopluka kleslo, / Velehrad víry bez pohromy stojí. [: Apoštolů to dílo
požehnané: / Dědictví otců zachovej nám, Pane! :]

5. Velehrad náš, ten rozkvétá vždy znova / a žádná moc už nám jej nerozboří, /
pokud  náš  národ  v  hloubi  srdce  chová  /  důvěru  k  Matce,  která  divy  tvoří.
[: Maria za nás prosit nepřestane: / Dědictví otců zachovej nám, Pane! :]

6. Otcové naši, svatí apoštolé, / ctí vaše jména stále národ vděčný. / Neopouštějte
nikdy  svého  pole,  /  ať  vaše  setba  dozraje  v  plod  věčný.  [:  Ať  na  ni  rosa
požehnání kane: / Dědictví otců zachovej nám, Pane! :]

7.  I  když se pyšná nevěra kol vzmáhá / a peklo seje koukol nových zmatků, /
nebudem dbáti odvěkého vraha, / nedáme sobě bráti věčných statků. [: Víře vždy
věrní budou Moravané: / Dědictví otců zachovej nám, Pane! :]

03 - Svatý Václave – Svatováclavský chorál Kancionál - 830 B 20

1. Svatý Václave, / vévodo české země, / kníže náš, / pros za nás Boha, / svatého
Ducha! / Kriste, eleison. 

2. Ty jsi dědic české země, / rozpomeň se na své plémě, / nedej zahynouti / nám
ni budoucím, / svatý Václave! / Kriste, eleison. 

3. Pomoci my tvé žádáme, / smiluj se nad námi, / utěš smutné, / zažeň vše zlé, /
svatý Václave! / Kriste, eleison. 

4. Nebeské jest dvorstvo krásné, / blaze tomu, kdo tam dojde, / v život věčný, /
oheň jasný / svatého Ducha. / Kriste, eleison. 

5. Maria, Matko žádoucí, / tys Královna všemohoucí, / prosiž za nás, / za křesťany,
/ svého Syna, / Hospodina! / Kriste, eleison. 

6. Andělé svatí, nebeští, / račte nás k sobě přivésti, / tam, kde chvála / nepřestává /
věčného Boha. / Kriste, eleison. 

7.  Všichni  svatí,  za  nás  proste,  /  zahynouti  nám  nedejte,  /  svatý  Víte,  /
svatý Norberte, / svatý Zikmunde, / svatý Prokope, / svatý Vojtěše, / svatý Jene
Nepomucký, / svatá Ludmilo, / svatá Anežko, / svatý Václave! / Kriste, eleison. 

8. Bohu Otci chválu vzdejme, / svatým křížem se žehnejme: / Ve jménu Otce /
i Syna jeho / i Ducha Svatého. / Kriste, eleison.

19Viz. www. Kancional.cz
20 Viz.  Svatováclavský chorál, http://www.modlitba.cz/aktuality/svatovaclavsky-choral.html.
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04 - Magnificat21

R: Má duše Boha velebí, chválu vzdává, Pánem je nejen na nebi, buď mu sláva.
1. Opuštění budou slouti lidem tvým, /:poníženým dáváš vládnout království:/,
2. Až do prachu srážíš mocné na trůnu, /:a odnímáš pyšným meč a korunu:/,
3. Ztrápení a chudí vyjdou z nesnází, /: bohatý a jistý s prázdnou odchází:/,
4. Pro lačné stůl hojný připravený máš, /:žíznivým pak plný kalich naléváš:/.

05 - Madona 22

1. Každý z nás na této zemi poutníkem je k věčnosti,
když chceš dojít k svému cíli, potřebuješ milosti.
U své Matky hledej pomoc, zbaví tě všech starostí,
dovede tě až do věčné radosti.

R.:Madono, dobrá Madono, je krásné tvým dítkem být.
V tvých rukách, dobrá Madono, svůj život já chtěl bych skrýt.

2. Když se zdá, že kolem zlo, kde vzít sílu člověk má.
Kde se ukrýt, než u Matky, která dětem pokoj dá.
Volám k tobě, ó Madono, a prosím o sílu tvou,
vyslyš prosby, jež přednáším písní svou.R:

06 - Otče náš, vyslyš nás23

1. Otče náš, vyslyš nás, zachovej nám národ náš!
Zůstaň s námi do skonání, Otče, vyslyš nás.
V úzkostech my k Tobě voláme, ruce svoje k nebi zvedáme,
neopouštěj naši drahou vlast, vroucně Tebe žádáme.
Otče náš, vyslyš nás, zachovej nám národ náš!

2. Maria, Matičko, ty náš národ mocně chraň!
Zůstaň Matkou lidu svému, drž nad ním svou dlaň.
Vzpomeň, jak tě lid náš v lásce měl, vzýval tě a vroucí písně pěl,
pro tu lásku odpusť mnohý hřích, neopusť nás v dobách zlých.
Maria, Matičko, ty náš národ mocně chraň!

3. Kníže náš, shlédni k nám, zahynouti nedej nám!
Pros za Čechy, Moravany, svatý Václave.
Zkormouceni k tobě voláme a v přímluvu tvoji doufáme,
oroduj za naši krásnou vlast, úpěnlivě voláme.
Kníže náš, shlédni k nám, zahynouti nedej nám!

4. Kníže náš, shlédni k nám, zahynouti nedej nám!
Chraň nám v míru zem i víru, svatý Václave.
Tisíc let jsi chránil národ svůj, prosíme i dál nás ochraňuj.

   Víře své i vlasti věrný lid, ať je šťasten, v míru živ.
Kníže náš, shlédni k nám, zahynouti nedej nám!

21 http://www.fatym.com/
22 http://www.fatym.com/
23http://www.fatym.com/
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